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Pôvodne sa spolu s ka-
nalizáciou mal dokončiť aj
rozvod verejného vodovodu. 

V zmysle podmienok výzvy
na čerpanie eurofondov  však
podporované sú len stavby ka-
nalizácií. A tak sme sa pomaly
zmierili s tým,  že vodovod ne-
bude dokončený. Spolu s pani
starostkou zo susednej Geče
sme však neustále žiadali, pí-
sali, argumentovali,.. A oplatilo
sa. Pán riaditeľ vodární mi
osobne oznámil, že sa nako-
niec rozhodli dokončiť vodo-
vod v našej obci a obci Geča
z vlastných zdrojov. Tak sa vo-
dovodu dočkajú aj obyvatelia
Podlesnej ulice, Na Homôlke,
Potočnej, Slnečnej, Kostolnej,
Rosnej, Seminárskej, Pri Stud-
ničke a Staničnej ulice. Týmto
rozhodnutím bude naša obec
kompletne vybavená   inžinier-
skymi sieťami.  

Zároveň dodávateľ mení
postup výstavby  a prispôso-
buje ho skutočnosti, že sa do-
končuje aj vodovod. Súčasťou
stavby sú aj vodovodné a ka-

nalizačné prípojky. Zatiaľ nie
treba zo strany občanov písať
žiadne objednávky, alebo sa
niekde prihlasovať. Nové ne-
hnuteľnosti, domy vybudova-
né po vypracovaní projektu
v roku 2009 však nie sú v pro-
jekte zahrnuté. Preto  ich ma-
jiteľov postupne vyzývame na
podpis zmluvy o budúcej
zmluvy o napojení s VVS, a.s.
Iba  v tom prípade sú vodárne
ochotné zaplatiť prípojku
z vlastných zdrojov. Píšem
o tom preto, aby sme neboli
zbytočne nervózni, ak nám
hneď nerobia prípojku, alebo
susedovi urobili skôr. Nie sú to
preteky a kanalizácia sa spus-
tí pre všetkých rovnako, až po
kolaudácii celej stavby.

Mnohí sa zaujímate o
spätnú úpravu vozovky. Pred
začiatkom prác boli cesty na-
fotené a bol zhotovený aj ka-
merový záznam. Dodávateľ je
po ukončení povinný dať ces-
ty do pôvodného stavu. V roz-
počte je aj asfaltovanie.    

Ing. Štefan Petrík
Foto: Dušan Kmec

Počas prvých dvoch mesia-
cov výkopových prác vo Valali-
koch sa zamestnancom Ar-
cheológie Zemplín, s.r.o. poda-
rilo objaviť a zdokumentovať
niekoľko archeologických ob-
jektov.

Najvýraznejšia koncentrácia ar-
cheologických nálezov bola zachy-
tená v priestore križovatky Abov-
skej a Seminárskej ulice. Doposiaľ
tu boli zdokumentované objekty,
dokladajúce osídlenie miestnej čas-
ti Košťany v priebehu viacerých ča-
sových období. Okrem archeologic-
kých nálezov zo stredoveku (okolo
roku 1500) a novoveku (okolo roku
1800) tu bolo zaznamenané aj
osídlenie z dôb pravekých, spada-

júce do druhého tisícročia pred na-
šim letopočtom. Z tohto obdobia
pochádza taktiež nález časti obyd-
lia s mohutnou kolovou jamou.
Z obdobia stredoveku sa podarilo
zachytiť torzo spodnej časti zdobe-
nej hrncovitej nádoby, zobrazenej
na fotografii.

Doklady osídlenia z viacerých
časových období boli zachytené
taktiež v miestnej časti Bernátov-
ce, a to počas výkopových prác na
Nábrežnej ulici.  

Bohatá historická a archeolo-
gická minulosť obce Valaliky nám
nepochybne odkryje svoje ďalšie
tajomstvá aj v nadchádzajúcich
mesiacoch výkopových prác. 

Text a foto: 
Mgr. Juraj Malec, PhD.

Výstavba kanalizácie sa rozbehla

Našli sa archeologické vykopávky
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Tradície stále žijú  
Druhú októbrovú nedeľu sa stretli všetci milovníci folklóru, aby v 

rámci programu Valalickej krojovanej parády predviedli to najlep-
šie naše folklórne skupiny a súbory. V poradí 9. ročníkom pokra-
čovala tradícia prezentácie ľudového spevu, tancov a miestnych 
zvykov. Každoročne sa na parádu tešia všetky vekové generácie, 
nielen naši skôr narodení, pre ktorých zostáva kroj srdcovou zále-
žitosťou. Atmosféra časov minulých z prostredia Abova príjemne 
spojila malých aj veľkých. V bohatom kultúrnom progra-
me sa predstavili - ženská spevácka skupina Olšava z 
Ruskova, skupina Roňva zo Slanského Nového Mesta, 
Domovina z Čane a gečanská Gečanka. Poriadnu 
zábavu rozprúdila Kavečianka z Kavečian šikov-
nou zámenou mužských a ženských rolí v ich 
fašiangovom predstavení. Záverečné vystúpenie 
patrilo domácim Paradnym ňevestám a Kadlubku. 
Slzy smiechu aj nostalgie v očiach našich starkých 
ale aj nefalšovaný záujem prítomných divákov dá-
vajú tušiť, že podujatie plní svoje poslanie zacho-
vávať a šíriť ďalej dedičstvo našich predkov.             

(pokračovanie na str. 5)
foto: Dušan Kmec

V našej materskej škole to 
žije. Vymenovať všetky akti-
vity by trvalo veľmi dlho. Tak 
sa sústredíme na najzaujíma-
vejšie. Zapojili sme sa do pro-
jektu UNICEF - charitatívnej 
odpadovej šarkaniády. Recy-
klohrou sme riešili kreatívnu 
úlohu zhotovovaním šarka-
nov z odpadových materiálov. 
Podmienkou bolo, aby mali 
charakteristické znaky afric-
kého kontinentu. 

Predškoláci - deti príprav-
ných tried navštívili planetá-
rium v centre voľného času 
Domino. S veľkým záujmom 
pozorovali hviezdy, mliečnu 
dráhu a osvojovali si základné 
astronomické pojmy.

(pokračovanie na str. 5)

Nové interaktívne tabule pre deti

foto: Kolektív MŠ

Interaktívna tabuľa
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V  týchto  dňoch  uplynulo 
10 rokov odvtedy, keď nás 
navždy opustil správca far-
nosti a významná osobnosť 
spoločenského života našej 
obce Mgr. Elemír Nickel. 

Pri tejto príležitosti  sa konala 
30. októbra 2016 v KD Valaliky 
Spomienková slávnosť, v rámci 
ktorej bola predstavená kni-
ha našej rodáčky Mgr.  Anny 
Tkáčovej, PhD.,“ Elemír Nic-
kel - horlivý a obetavý Kristov 
kňaz“. V knihe autorka pribli-
žuje cirkevné dianie v našej 
farnosti a zároveň ukazuje pô-
sobenie a činnosť vdp. farára, 
ktorý významným spôsobom 
tento cirkevný a spoločenský 
život u nás ovplyvnil. Autorka 
touto knihou vzdala hold vý-
znamnej osobnosti našej obce. 
Čitateľov oboznamuje s celko-
vou náboženskou a spoločen-
skou situáciou v uvedenom 
období.      

Slávnosti sa zúčastnili po-
zvaní hostia a predstavitelia 
vedenia našej a susedných 

obcí Geča a Kokšov Bakša.  Za 
prítomnosti širokej verejnosti 
v pietne ladenom programe si 
pán starosta Ing. Štefan Petrík 
krátko zaspomínal na nášho 
pána farára. Z hostí spomína-
li jeho odchovanci vdp. Mgr. 
Pavol  Hudák  a Mgr.  Vladi-

mír  Juhász. „Boli to vzácne 
chvíle byť s ním a učiť sa“, 
hovorili. Ich nezabudnuteľné 
zážitky boli dôkazom toho, že 
aj pri takej ťažkej práci ako je 
slúžiť Bohu a ľuďom si našiel 
cestu ku každému. Prítomní si 
s veľkým záujmom pozreli pre-
zentáciu o živote obetavého 
človeka, ktorú zostavil a ko-
mentoval Mgr. Pavol Kacvin-
ský. Prekvapením pre každého 
bola autentická zvuková na-
hrávka prejavu vdp. Nickela, 
ktorú si prítomní so zatajeným 
dychom vypočuli a spomenuli 
si na jeho hlas a múdre slová. 
Na  záver  citujem  Dr. 

Tkáčovú,  ktorá preštudovala 
množstvo materiálov a navští-
vila veľa pamätníkov dôstoj-
ného pána, aby mohla táto 
kniha uzrieť svetlo sveta. Ako 
hovorí „Táto publikácia si ne-
osobuje titul neomylnosti či 
bezchybnosti, alebo úplnosti. 

Zámerom tejto jubilejnej bio-
graficky ladenej publikácie je 
pripomenúť si človeka - kňaza, 
ktorý takmer polstoročie prežil 
vo farnosti, ktorá sa mu stala 
druhým domovom a jej farníci 
druhou rodinou“.

 Eva Výrostková
  foto: Dušan Kmec

Knihu si môžete zakúpiť 
za 5 eur v obecnej knižnici.

Spomínali sme na vzácneho človeka

Mgr. Anna Tkáčová

Pri hrobe Elemíra Nickela
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Z PRACOVNÉHO STOLA STAROSTU
Voľných stavebných par-

ciel na území obce ubúda a 
s tým súvisí tlak na vytvá-
ranie nových stavebných 

obvodov. V práve končiacom roku sa nám 
podarilo predĺžiť cestu Pri studničke, čím 
sa vytvorila možnosť vybudovať deväť 
rodinných domov, ako aj NN elektrickú 
sieť a verejné osvetlenie na Športovej ulici 
oproti ihrisku pre šesť nových rodinných 
domov. Nie je to veľa. Problémom sú však 
majetkoprávne vzťahy. Mnohí vlastníci nie 
sú ochotní dohodnúť s obcou prevod po-
zemkov pod plánovanou komunikáciou. 
Pred časom sme začali s prípravou novej 
cesty v zmysle územného plánu a to od 
obecného úradu po Staničnú ulicu. A prá-
ve z horeuvedeného dôvodu nemôžeme 

v príprave pokračovať, čo je veľká škoda. 
V posledných rokoch, zrejme aj z dôvodu 
nedostatku stavebných parciel a ich vyso-
kej ceny, začali stavebníci stavať rodinné 
domy na záhradách, za existujúcimi do-
mami tak, že sa vytvárajú súkromné prí-
stupové komunikácie. Takýmto spôsobom 
sa radili do hĺbky parcely aj viaceré domy. 
Tento spôsob výstavby už podľa nových 
zmien a doplnkov nebude možný. Z urba-
nistického hľadiska má mať každý dom 
prístup z verejnej komunikácie. Hlavným 
dôvodom je ale znehodnotenie funkcie zá-
hrad vlastníkov susedných parciel. 
Od  2.11.  je  v  riadnej  prevádzke 

siedma  trieda materskej  školy. Sta-
vebné práce sme ukončili ešte v mesiaci 
október, ale pre problémy s dodávateľmi 

nábytku sme mohli triedu dať do užíva-
nia až neskôr. Otvorením novej triedy sme 
uspokojili všetkých rodičov, ktorí žiadali o 
umiestnenie svojho dieťaťa do škôlky. Ďa-
kujem všetkým, ktorí za poldruha mesiaca 
svojou prácou vytvorili pre našich najmen-
ších krásne priestory. 

Dobré meno našej obce sa dá šíriť rôz-
nymi spôsobmi. To, čo sa podarilo na-
ším ženám, seniorkám v  relácii Slo-
venskej  televízie  „Milujem  Sloven-
sko“, je obdivuhodné. Už počas relácie 
som dostal niekoľko SMS správ s pozitív-
nymi reakciami na vystúpenie pani Jolany 
Takáčovej a jej kolegýň. Ďakujem im a 
prajem im, aby nám dlho prinášali radosť 
prostredníctvom svojich piesní a nápadov. 
  Ing. Štefan Petrík

UZNESENIA ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA VALALIKY ZO DŇA 7. 9. 2016
OZ berie na vedomie: 
a) stanovisko Finančnej komisie 
obce Valaliky zo zasadnutia zo dňa 
24.08.2016.
b) stanovisko komisie pre voľbu hlav-
ného kontrolóra obce Valaliky zo dňa 
25.08.2016.
c) Výročnú správu a konsolidovanú 
výročnú správu obce Valaliky za rok 
2015.
d) Monitorovaciu správu o plnení roz-
počtu a programov k 30.06.2016.
e) výsledok kontroly uvedený v pro-
tokole o výsledku kontroly Najvyš-
šieho kontrolného úradu SR zo dňa 
17.06.2016 z kontroly účinnosti ve-
rejných prostriedkov vynaložených 
na komunálne služby v obci Valaliky 
v čase od 03.02.2016 do 31.05.2016.

OZ schvaľuje: 
a) zmenu uznesenia obecného zastu-
piteľstva obce Valaliky číslo 81/2016 
zo dňa 15.06.2016 nasledovne: 
v časti III. ustanovuje vo vete pod 
písmenom a) sa mení slovo „verej-
ným“ na „tajným“.
b) OZ schvaľuje v zmysle §9a ods. 
9 písm. c) zákona č. 138/1991 Zb. 
o majetku obcí v znení neskorších 
predpisov zámer uzatvoriť nájomnú 
zmluvu medzi obcou Valaliky ako 
prenajímateľom a Ing. Ladislavom 
Popovičom, Komenského 27, Košice 
ako nájomcom, predmetom ktorej 
je odplatné prenechanie do užívania 
časti nebytových priestorov v objekte 
Drobnej prevádzkarne zapísané na 
LV č. 1273, parcela č. KNC 6, súpis-
né číslo 3064, Kostolná 17, Valaliky 
o celkovej výmere 28 m2 a nájomnú 
zmluvu na odplatné užívanie časti po-
zemku na nepoľnohospodárske vyu-

žitie  parcela č. KNC 6 zapísaná na LV 
č. 1273 o výmere 29,10 m2 z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa, ktorým 
je, že uzatvorenie týchto nájomných 
zmlúv je vyvolané prerušením živnos-
tenského oprávnenia doterajšieho 
nájomcu Ivety Laskej, Komenského 
27, Košice a ktorá je blízkou osobou 
vo vzťahu k Ing. Ladislavovi Popovi-
čovi, Komenského 27, Košice (man-
žel) a ktorý bez prerušenia prevádzky 
nadviaže na doterajší dohodnutý účel 
nájmu – predaj sudových vín a pre-
vádzkovanie letnej terasy.
c) uzatvorenie Nájomnej zmluvy 
medzi obcou Valaliky ako prenajíma-
teľom a Ing. Ladislavom Popovičom, 
Komenského 27, Košice ako nájom-
com na prenájom časti nebytových 
priestorov v objekte Drobnej pre-
vádzkarne zapísané na LV č. 1273, 
parcela č. KNC 6, súpisné číslo 3064, 
Kostolná 17, Valaliky o celkovej vý-
mere 28 m2 za účelom prevádzko-
vania predajne sudových vín za cenu 
nájmu 599, 96 €/rok s účinnosťou od 
1.7.2016.
d)  uzatvorenie Nájomnej zmluvy 
medzi obcou Valaliky ako prenají-
mateľom a   Ing. Ladislavom Popo-
vičom, Komenského 27, Košice ako 
nájomcom na prenájom časti pozem-
ku na nepoľnohospodárske využitie 
parcela č. KNC 6 zapísaná na LV č. 
1273 o výmere 29,10 m2 za účelom 
prevádzkovania letnej terasy za cenu 
nájmu 197,11 €/rok s účinnosťou od 
1.7.2016.
e) v zmysle §9a ods. 8 písm. e) zá-
kona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
v znení neskorších predpisov zámer 
predať nehnuteľný majetok obce, 
a to pozemok parcela č. KNC 127/3 

k.ú. Valaliky, druh: zastavané plochy 
a nádvoria o výmere 80 m2, kto-
rá vznikla odčlenením od pozemku 
parcela č. KN-C 1358/2 k.ú. Valaliky, 
druh: zastavané plochy a nádvoria 
zapísaná na LV č.  1273 ako diel č. 
2 o výmere 18 m2. Z dielov 1 a 2 sa 
vytvorila novovzniknutá parcela č. 
KN-C 127/3, druh: zastavané plochy 
a nádvoria o výmere 80 m2 na zákla-
de geometrického plánu č. 46/2016, 
ktorý vypracoval Marián Tóth – 
GEOTOMA, Záhradná 8, Valaliky. 
Predmetom predaja je pozemok 
parcela č. KN-C 127/3 k.ú. Valaliky 
pre žiadateľov Ladislava Horvátha 
a manželku Ľubicu rod. Slepčikovú, 
obaja bytom Kokšovská 72, Valaliky 
z dôvodu hodného osobitného zrete-
ľa, ktorým je skutočnosť, že parcela 
č. KNC 127/3 súvisle nadväzuje na 
pozemok vo vlastníctve žiadateľov 
parcela č. KNC 128/5 zapísaná na LV 
č. 1094 v k.ú. Valaliky a spolu tvoria 
logický celok.
f) odpredaj pozemku parcela č. KNC 
127/3 k.ú. Valaliky pre žiadateľov La-
dislava Horvátha a manželku Ľubicu 
rod. Slepčikovú, obaja bytom Kok-
šovská 72, Valaliky za kúpnu cenu 
1 410 € stanovenú znaleckým posud-
kom. Súčasťou kúpnej ceny budú aj 
náklady na vypracovanie znaleckého 
posudku.
g) uzatvorenie Dodatku č. 8 ku Zmlu-
ve o nájme nebytových priestorov č. 
1/2008 medzi obcou Valaliky ako 
prenajímateľom a spoločnosťou Cu-
mulus s.r.o., Rastislavova 45, Košice 
ako nájomcom, ktorej predmetom je 
zmena prenajímanej plochy z pôvod-
nej výmery 131,5 m2 na novú výmeru 
121,1 m2 pri nezmenenej cene nájmu 

9,22 €/m2rok.
h)  uzatvorenie Dodatku č. 1 ku 
zmluve o vecnom bremene č. 
569/191/2016/ÚP medzi obcou Va-
laliky ako budúcim povinným a VVS, 
a.s., Komenského 52, Košice ako bu-
dúcim oprávneným.
i) odkúpenie:  
a. pozemku a príslušenstva na par-
cele č. KNC 1179/227, druh: záhrady 
o výmere 381 m2 zapísaná na LV č. 
1651 k.ú. Valaliky do výlučného vlast-
níctva,
b. pozemku parcela č. KNC 1179/2, 
druh: záhrady o výmere 1959 m2 
zapísaná na LV č. 1649 k.ú. Valaliky 
v podiele  1/112 z celku do podielové-
ho spoluvlastníctva od vlastníkov Pa-
vol Priadka a Helena Priadková, obaja 
bytom Študentská 1, Košice za kúpnu 
cenu 5 000 €.
j)  poskytnutie dotácie z rozpočtu 
obce pre žiadateľa futbalový klub FC 
Valaliky vo výške 13 000 € a žiada 
o jej zapracovanie do rozpočtu obce.

OZ volí: 
a)  volebnú komisiu pre voľbu hlav-
ného kontrolóra obce Valaliky v zlo-
žení:
Predseda: Ing. Tomáš Vindt PhD.
Člen: Ing. Vladimír Hudák
Člen: Bc. Paulína Kacvinská
b) na základe výsledkov sčítania hla-
sov z tajného hlasovania, v súlade s 
§ 18a ods. 1) a ods. 5) zákona SNR 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriade-
ní v znení neskorších predpisov Ing. 
Ladislava  Nyulásziho do funkcie 
hlavného kontrolóra obce Valaliky na 
funkčné obdobie od 01.10.2016 do 
30.09.2022 s dňom nástupu do práce 
01.10.2016.
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DOBRE VEDIEŤ, ŽE...

Otvorili sme novú triedu materskej školy
Na inom mieste nášich novín 
píšem, že sa nám v krátkom 
čase podarilo zrekonštruovať 
priestory, ktoré užíval nájomca 
Sieťotlač, na novú triedu ma-
terskej školy. Chcem sa poďa-
kovať všetkým, ktorí sa o to 
pričinili. Tomášovi  Čigášovi 
ml. a jeho kolegom, Jozefovi 
Leškovi  a jeho synovi Matú-
šovi, Romanovi Leškovi, Mi-
chalovi  Podrackému ako aj 
pracovníkom obce pod vedením 
Jaroslava Janočka. Za aktívnu 
spoluprácu ďakujem aj vedeniu 
materskej školy. Verím, že rodi-

čom, ale predovšetkým deťom 
sa bude v novej triede páčiť a do 
budúcnosti budeme môcť prijať 
všetky deti z našej obce, ktoré 
budú chcieť škôlku navštevovať. 

 Ing. Štefan Petrík
  foto: Dušan Kmec

Na základe dobrých skúseností a priazni-
vej odozvy s terénnou sociálnou prácou 
sa obec zapojila aj do ďalšieho Národného 
projektu terénna sociálna práca v obciach, 
realizovanú prostredníctvom Implementač-
nej agentúry Ministerstva práce sociálnych 
vecí a rodiny SR. Po výberovom konaní 
vznikol nový kolektív pozostávajúci z terén-
neho sociálneho pracovníka PhDr.  Iva-
na  Demeterová,  terénnych pracovníčok 
Emília Sviatková a Erika Peterčáková. 

Chceme nadväzovať na predchádzajúci 
projekt a pokračovať v nastolenom trende 
a úspešnej práci našich predchodkýň. Na-
šim cieľom je poskytnúť odbornú pomoc a 
základné poradenstvo všetkým obyvateľom, 
ktorí sa ocitli v nepriaznivej sociálnej situácií 
a nie sú schopní nájsť riešenie svojho prob-
lému. Najčastejšie riešime problémy s býva-
ním, ťažkosti so splácaním úverov a dlhov, 
komunikáciu s úradmi, vybavovanie kompen-
zácií a dávok. Taktiež sa snažíme pomôcť pri 
písaní životopisov a pri hľadaní si zamestna-
nia. Spolupracujeme aj so školou, detským a 
všeobecným lekárom a so sociálnou pracov-
níčkou obce Mgr. Kvetoslavou Bakšiovou. 

Keďže sa ochladilo, blíži sa zima, mnoho 
občanov sa na nás obracia s prosbou o teplé 
oblečenie, obuv, obliečky či paplóny. Touto 
cestou chceme osloviť ľudí, ktorí majú 
obnosené šatstvo a ďalšie „nepotreb-
né veci“, aby ich doniesli do kancelárie 
TSP na Kostolnej 9 a my ich poskytne-
me ľuďom, ktorých ešte potešia.

Ďakujeme ľuďom, ktorí už takto pomá-
hajú a radi privítame v našej kancelárii aj 
ďalších.

Tešíme sa na našu vzájomnú spoluprácu
 Kolektív TSP 

V dnešnej dobe musia budovy spĺňať mini-
málne požiadavky na energetickú hospodár-
nosť budov. Pod pojmom energetická hospo-
dárnosť budovy rozumieme množstvo ener-
gie potrebnej na vykurovanie, prípravu teplej 
vody, na chladenie a vetranie a na osvetlenie 
budovy. Energetická hospodárnosť budovy 
sa určuje výpočtom, výsledkom ktorého je 
zjednodušene povedané, zatriedenie budovy 
podľa kategórie do ktorej patrí (t.j. rodinné 
domy, bytové domy, školy, nemocnice, atď.) 
do energetickej triedy A až G. Tomuto výpoč-

tu podliehajú jednak nové budovy, pri pro-
jektovaní ktorých projektant zohľadní v pro-
jekte stavby vysokoúčinné alternatívne ener-
getické systémy, ale aj existujúce významne 
obnovované budovy. Pod pojmom významná 
obnova budovy sa rozumie taká stavebná 
úprava, pri ktorej sa uskutoční zmena oba-
lových konštrukcií stavby v rozsahu viac ako 
25% jej plochy, t.j. najmä zateplenie obvo-
dového plášťa a strešného plášťa a výmena 
pôvodných otvorových výplní (okná, dvere).

 (pokračovanie na strane 4)

SPOLOČENSKÁ KRONIKA
Vitajte na svete:
Buzice: Karolína Zabilanská, Mathias Sitťai, Johana Vindtová
Bernátovce: Melissa Godlová, Lenka Batyiová, Samuel Filip Horváth, Diana Timková
Všechsvätých: Patrik Gaži, Samuel Doro 
Košťany: Sarah Labičová, Emma Majorošová, Roman Zupko

Opustili nás, v srdciach zostávajú: 
Buzice: Mária Šimková, Štefan Kacvinský, Margita Krupášová
Bernátovce: Ladislav Kertész, Mária Kertésová, Ján Joška
Košťany: Imrich Kmec, Ing. Ľubomíra Štefanová, Peter Štefan

Veľa lásky novomanželom: 
Ján Szemán (Čaňa) a Klaudia Kováčová (Valaliky – Buzice)
Michal Lukáč (Valaliky) a Michaela Moravičová (Trstené pri Hornáde)
Martin Horváth (Valaliky) a Magdaléna Delemanová (Košice-Luník IX)
Milan Magyar (Valaliky - Bernátovce) a Nikola Buchlová (Geča)
Marián Tóth (Valaliky – Bernátovce) a Bianka Grechová (Košice - Sídlisko KVP)
Ladislav Makó (Valaliky – Buzice) a Katarína Cenknerová (Valaliky – Buzice)
Štefan Szilágyi (Valaliky – Buzice) a Alžbeta Lörincová (Zbehňov)
Marek Čontoš (Valaliky – Buzice) a Viktória Galasová-Zaufalová (Budimír)
Mgr. Vlastimil Sedlák (Valaliky – Buzice) a Mgr. Katarína Jakabová (Valaliky - Bernátovce)
Jaroslav Šándor (Valaliky - Bernátovce) a Anna Janičková (Sabinov)
Jozef Kyseľ (Valaliky - Bernátovce) a Eva Kyseľová (Kokšov-Bakša)
Erik Horváth (Valaliky - Bernátovce) a Mgr. Zuzana Valečková (Drienov

Terénna sociálna práca 
v obci pokračuje



www.valaliky.sk24

(dokončenie zo strany 3)
V štádiu návrhu a prípravy pro-

jektovej dokumentácie pri novej 
budove, resp. významne obnovo-
vanej existujúcej budove sa používa 
projektové energetické hodnotenie, 
ktoré obsahuje splnenie požiada-
viek na tepelnotechnické vlastnosti 
stavebných konštrukcií a na potre-
bu tepla na vykurovanie. 

Vypracovanie energetického cer-
tifikátu je povinnosťou v prípade 
predaja, alebo prenájmu budovy; 
taktiež pri dokončení novej budovy, 
resp. významnej obnove existujú-
cej budovy, v kolaudačnom konaní. 
Stavebník má povinnosť energetic-
ký certifikát predložiť spolu s návr-
hom na kolaudáciu stavby.

Minimálna požiadavka na energe-
tickú hospodárnosť nových budov 
je určená hornou hranicou energe-
tickej triedy A1 pre globálny ukazo-
vateľ, čo znamená že sa jedná o ul-
tranízkoenergetickú úroveň výstav-
by. Významne obnovovaná existu-
júce budova musí túto požiadavku 
splniť, ak je to technicky, funkčne 
a ekonomicky uskutočniteľné.

V energetickom certifikáte osoba 
oprávnená na jeho vypracovanie 
navrhne také opatrenia na stavbe, 
uskutočnením ktorých sa dosiahne 
požadovaná energetická hospo-
dárnosť budovy a zníženie potreby 
energie. Tieto opatrenia môžu byť 
iné pre nové budovy a pre význam-
ne obnovované budovy vrátane ich 
rozšírenia o prístavby, nadstavby 
a vstavby. Vo všeobecnosti platí, že 
navrhované opatrenia musia zlepšiť 
energetickú hospodárnosť budo-
vy a vrátiť vynaložené investície na 
energiu za menej ako 15 rokov.

 Ing. Monika Čuláková

Pri Ministerstve kultúry SR vznikla 
na základe uznesenia vlády č. 86 z 2. 
marca 2016 k Tretej správe o stave 
používania štátneho jazyka na úze-
mí Slovenskej republiky Kalendárová 
komisia. Úlohou komisie je hlavne 
schvaľovanie zaraďovania krstných 
mien do slovenských kalendárov, 
schvaľovanie oficiálnej podoby mien 
a postupné zostavenie oficiálneho 
kalendária ako základného materiálu 
pre vydávanie slovenských kalendá-
rov. Týmto kalendáriom sa budú v bu-
dúcnosti riadiť aj Matričné úrady pri 
zapisovaní mien pri narodení dieťaťa.

  Ing. Gabriela Sočuvková

Krv - životodarná tekutina, ktorá sa nedá ničím 
nahradiť a ani vyrobiť. Tú môže človek človeku je-
dine darovať. Slovenský červený kríž, územný spo-
lok Košice - okolie nás upozornil na to, že v obci 
Valaliky žijú až dvaja občania - František Sedlák 
a Róbert Laboš, ktorí sú držiteľmi Kňazovické-
ho medaily (MUDr. Ján  Kňazovický bol košickým 
chirurgom, ktorý operoval do svojich 85 rokov) za 
100 a viac bezplatných odberov krvi a vyzval nás, 
aby sme tento ich výnimočný prejav ľudskosti mo-
rálne ocenili. Pozoruhodné na tom je to, že v ce-
lom okrese Košice – okolie žije len 23 držiteľov 
tejto medaily a z nich až dvaja žijú medzi nami.

V stredu 26. októbra 2016 sa konala v komor-
nej atmosfére sobášnej sály slávnosť, na ktorej 
Ing. Štefan Petrík, Františkovi Sedlákovi a Róber-
tovi Labošovi poďakoval a zdôraznil, že  bezprí-
sprevkové darcovstvo krvi je vzácny čin, kto-
rý  má  nezastúpiteľné  miesto  pri  záchrane 
ľudských životov. Ako prejav vďaky im odovzdal 
malý darček- obraz, ktorý špeciálne pre nich nama-
ľovala a osobne priniesla pani Mária Hricišonová.

Pri tejto príležitosti som našim darcom položila 
niekoľko otázok:  

Kedy a kde ste prvýkrát darovali krv? Čo 
bolo impulzom - vašou motiváciou?
F.S.:  Prvýkrát som daroval krv, keď som 

mal 18 rokov. Autobusom sa chodilo do Košíc 
na transfúznu stanicu. K tomu, aby som daro-
val krv ma viedla myšlienka pomáhať ľuďom a 
motiváciou mi boli moji rodičia a súrodenci, ktorí 
tiež boli darcami krvi.
R.L.: Prvýkrát som daroval krv v roku 1993 

počas Medzinárodného maratónu mieru v Koši-
ciach. Oslovil ma oznam v dennej tlači o takejto 
sprievodnej akcii MMM.

  
Ako sa cítite po odbere?
F.S.: Odber mi nespôsobuje žiadne prob-

lémy, skôr sa cítim uvoľnene a  z transfú-
znej stanice odchádzam s dobrým pocitom, 

že som pomohol niekomu, kto to potrebuje. 
R.L.: Momentálne mám za sebou 130 odbe-
rov a po odbere som nemal nikdy nejaký vážny 
problém, aj keď cítim miernu únavu, hlavne po 
darovaní krvných doštičiek. 

  
Spomeniete si na váš najzaujímavejší odber?
F.S.: Spomínam si, keď sa pri jednom z od-

berov vedľa mňa postavil dvojmetrový chlap a 
tváril sa suverénne a dôležito. Netrvalo to však 
dlho. Vydržalo mu to len do momentu, kedy 
mu sestra odobrala vzorku krvi. Zbledol a opie-
rajúc sa o stenu vešiaka sa skĺzol až na zem. 
To ho však neodradilo od úmyslu darovať krv, 
pretože po chvíľke sa vzchopil a krv daroval. 
 R.L.: Môj najzaujímavejší odber bol zároveň 
aj môj prvý, keď darcov z Námestia Maratónca 
mieru odviezli na Transfúznu stanicu a po daro-
vaní nám ponúkli pohár červeného vína.

  
Ako by ste povzbudili našich čitateľov, aby 
nemali obavy darovať krv?

 F.S.: Pokiaľ je človek zdravý, treba len chcieť 
a mať trošku odvahy. Tak ako ja, rovnako celá 
moja rodina sme dobrovoľnými darcami krvi a 
len pre zaujímavosť, spolu sme darovali 103 l 
krvi. Netreba sa báť, ľudia by si mali navzájom 
pomáhať, lebo nikdy nevieme, kedy budeme po-
trebovať pomoc druhých.
R.L.: Všetkých tých, ktorým to zdravotný stav 

dovoľuje, by som povzbudil, aby išli darovať krv, 
lebo pocit, že ste niekomu nezištne pomohli, je 
nenahraditeľný. A v neposlednom rade, pri od-
bere vám zistia, či ste zdravotne v poriadku.

Na záver mi ostáva len citovať pápeža Jána 
XXIII. „Ako krv, čo ticho prúdi z žilách, dáva 
život, sfarbenie a odolnosť telu, tak láska, 
tá skrytá, no pulzujúca životná miazga, robí 
záslužným a účinným každý dobrý skutok.“

Ďakujeme vám a prajeme vám veľa zdravia.
 Martina Matiová
  foto: Dušan Kmec

DOBRE VEDIEŤ, ŽE...

Ocenili sme darcov krvi
Zľava: M. Hricišonová, F. Sedlák, R. Laboš a starosta Š. Petrík
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Stretnutie s Janou Pronskou
Príjemné popoludnie strávili naši 
čitatelia aj my v spoločnosti slo-
venskej autorky Jany Pronskej, 
ktorá vo štvrtok 22. septembra 
2016 navštívila Obecnú kniž-
nicu vo Valalikoch. Patrí medzi 
najúspešnejšie slovenské spi-
sovateľky súčasnosti. Vďaka jej 
románom ožívajú naše známe, 
ale aj zabudnuté hrady, zrúcani-
ny, rody, ktoré navštevuje a skú-
ma.  Dá sa povedať, že stredovek 
má už v malíčku.  Už iste tušíte, 
že pani Pronská píše historické 
romány. Priznala sa, že je veľký 
romantik. Pomsty a intrigy v jej 
knihách ustupujú láske, a pre-
to sa dej končí šťastne. Nie na-
darmo dostala prívlastok „prvá 
dáma  historickej  romance“. 
Debutovala v roku 2008 dvoma 
románmi Zlatníkova chovanica 
a Bosorkina dcéra. Postupne jej 
vo vydavateľstve Slovenský spi-
sovateľ vyšlo 12 románov (Láska 
a česť, Hriech prvej noci, Zrade-
ná ľúbosť, Prekliata láska, Kliat-
ba, Krvavý erb, Rytierova česť, 
Verenica, Čierna vdova a Rebel-
ka. V knihkupectvách by sa mal 
v novembri objaviť nový román 
Janičiarova žena. Ak ste žiaden 
jej román ešte nečítali, môžete 
tak kedykoľvek urobiť, naša kniž-
nica zakúpila všetky jej knihy. 

Na besede sa zúčastnili mla-
dí i tí skôr narodení. Boli sme 
zvedaví na jej literárne začiatky, 
ktoré neboli ľahké.  Svoj prvý 
román napísala ešte na strednej 

škole na písacom stroji, ktorý jej 
darovali rodičia. Mimochodom, 
má ho ešte stále odložený. Pani 
Pronská nás nechala nazrieť aj 
do svojej „tvorivej kuchyne“. Do-
zvedeli sme sa, že jej prvým čita-
teľom a kritikom je jej mamina. 
Hlavnú hrdinku románu Kliatba 
pomenovala po dcére Veronike. 
Legenda o zlatom rúne ju inšpi-
rovala pri písaní práve rozpísané-
ho románu, dej ktorého sa odo-

hráva v okolí Banskej Štiavnice...  
Nestačili sme sa čudovať, ako 
rýchlo ubehli takmer dve hodiny 
v spoločnosti veľmi sympatickej  
dámy. Na záver nemohla chýbať 
autogramiáda. Pani spisovateľ-
ke ďakujeme za príjemné chvíle 
a prajeme veľa tvorivých nápa-
dov pri písaní nových príbehov, 
ktoré čitateľom vyplnia chvíle 
oddychu,  a popritom sa dozve-
dia  čo- to o našej histórii. 

P.S.: Pre deti sme pripravi-
li besedu s pani spisovateľkou 
Martou  Hlušíkovou, kto-
rá navštívi našu knižnicu vo 
štvrtok  8.  decembra  2016 
o 10.00 hod. Tešíme sa. 

 M.Matiová, E.Výrostková
  foto: Dušan Kmec

„V smrti uskutočňujeme po-
slednú oddanosť Bohu.

Umierame v zjednotení s Kris-
tom, ktoré sa začalo v krste,

upevnilo sa večnými sľubmi, 
dozrievalo slávením Eucharistie

a teraz dostáva svoje zavŕše-
nie.“  (Konšt. SSpS 419)

Odišiel ďalší vzácny človek

V tomto roku zomrela, po ťaž-
kej a zákernej chorobe ďal-
šia z rehoľných sestier, ktoré 
u nás v minulosti pôsobili. Ses-
tra Anastázia Anna Hudačková 
z misijnej kongregácie sestier 

služobníc Ducha Svätého. 2. 
februára 2016 zomrela zaopat-
rená sviatosťami vo veku 61 
rokov a v 40. roku rehoľného 
života. Bola rodáčkou z Lenda-
ku. Pochádzala zo zbožnej rodi-
ny (jej mladšia sestra je v reholi 
františkánov.) Mnohí z nás sme 
ju mali možnosť stretávať nie-
len vo valalickom farskom  kos-
tole, keď rozdávala sväté prijí-
manie alebo spievala v zbore, 
ale i na hodinách náboženskej 
výchovy vo Valalikoch a v Kok-
šov – Bakši. Napriek tomu, že 
sestra Anastázia bola na inva-
lidnom dôchodku v provinciál-

nom kláštore v Ivánke pri Nitre, 
predsa udržiavala čulý kontakt 
s Valalikami a samozrejme i 
s Valaličanmi. Pravidelne sa in-
formovala o dianí v obci i vo far-
nosti. Aj s podlomeným zdravím 
sa usilovala byť užitočná, keď sa 
venovala pastorácií väzňov. Keď 
pred rokom navštívila Valaliky, 
povzdychla si, že už tu viac ne-
príde. A tak sa aj stalo, že o pár 
mesiacov odovzdala svoju dušu 
Stvoriteľovi. Sestrička Anastázia 
však navždy ostane v mysliach 
ľudí, ktorí ju poznali. R. I. P.

 Mgr. Pavol Kacvinský
  foto: internet

Projekt podporil 
z verejných zdrojov 

Fond na podporu umenia.
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„A  pri  jarku  a  pri  jarku 
pod šatrom,
stretla ja še stretla ja še s 

fešakom...„

Hold kroju a predovšetkým 
jej nositeľkám vzdávame vo 
Valalikoch už 11 rokov. Aj pro-
stredníctvom tohtoročnej Vala-
lickej krojovanej parády, keď 
sa v nedeľu 9. októbra stretli 
milovníci autentického folkló-
ru v našom kultúrnom dome. 
Stovky ľudí s nadšením pre 
ľudové umenie sa zišlo, aby 
si pripomenulo našu kultúru 
a naše tradície. Hneď v úvode 
sa po daždivom sprievode kro-
jovaných ľudí odohralo malé 
prekvapenie. Dychová hudba 
Valaliky si pripravila niekoľko 
ľudových skladieb, ktoré s nimi 
zaspievali členky speváckej 
skupiny Parádne  nevesty. 
Tak odštartovali začiatok dob-
rej nálady. Následne pristúpili 
k predstaveniu ich CD, ktoré 
nahrávali v lete tohto roka. 
Posypané zrnom ako plodom 
námahy ho uviedli do života, 
pričom pridali aj niekoľko spe-
vavých ukážok.

Sála kultúrneho domu bola 
zaplnená aj trhovníkmi, re-
meselníkmi, ktorý dotvárali 
tohtoročnú tému – „Abovski 
jormak.“  Folklórna skupina 
Kadlubek a ženská spevácka 
skupina Parádne nevesty si 
spoločne pripravili aj ukážku 
z typických trhových situácií. 
Návštevníci sa mohli zoznámiť 
aj vďaka ich scénke s fígľami 
predajcov medovníkov, byli-

niek, obuvi, či koní. Počas ak-
cie si mali hostia možnosť pre-
zrieť prezentované remeselníc-
ke výrobky ako aj spôsob ich 
výroby. Hlavným programom 
bolo vystúpenie folklórneho 
súboru Hornád s názvom Oka-
mih. Okrem ulahodenia oku 
a uchu nechýbalo ani poštekle-
nie chuťových pohárikov, keď 

prítomní mohli ochutnať z do-
mácich tvarohových langošov 
od pani Podrackej, ktorá ich 
spolu s pomocníkmi na podu-
jatie upiekla. A to veru s veľ-
kou ochotou. Hlavným chodom 
bola fazuľová polievka s úde-
ným mäsom i mnohé ďalšie 
tradičné chuťovky. Keď je 
človek sýti a aj duchovne obo-

hatený, hneď je život krajší. 
A za tieto príjemné pocity patrí 
vďaka organizátorom poduja-
tia: obci Valaliky a Kultúrnemu 
centru Abova. Poďakovanie 
patrí aj všetkým účinkujúcim 
a každému, kto sa akýmkoľvek 
spôsobom zaslúžil, že sme si 
mohli uctiť kroj ako naše veľké 
dedičstvo.

 Mgr. Pavol Kacvinský
  foto: Dušan Kmec

Ďakujeme sponzorovi -
Pizzerii Fele

Krojovaná paráda opäť nesklamala

Projekt podporil 
z verejných zdrojov 

Fond na podporu umenia.

Pani Podracká
s manželom

Výroba na 
hrnčiarskom kruhu

Na jormaku

FSk Kadlubek
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Definícia slova folklór („folklo-
re“ - vedomosti ľudu ) znie: 
„Folklór je súbor kultúrnych 
javov realizovaný formami 
ústnej, hernej, tanečnej, dra-
matickej a hudobno-spevnej 
komunikácie, realizovaný v 
mnohých variantoch“. Rozširo-
vateľmi tradičného folklóru  v 
našej obci sa stali ženská spe-
váckej skupina Parádne ne-
vesty   a  folklórna skupina  
Kadlubek. 

Tento rok bol veľmi bohatý 
a vydarený z pohľadu ŽSS Pa-
rádne nevesty. Už začiatkom 
roka sa úspešne prezentovali 
Novoročným koncertom v Geči, 
v apríli v súťaži Dargovská ruža 
skončili v zlatom pásme. Aby 
naše (valalické) pesničky ne-
zapadli prachom zabudnutia, 

s pomocou OcÚ a sponzorov 
nahrali vlastné CD, ktoré obsa-
huje 22 skladieb v podaní sku-
piny, z toho 2 piesne sólistiek. 
Myslíme, že toto CD je veľmi 
vydarené a spevom  zachytáva 

život v našej obci za uplynulé 
roky. Týmto sa aktivity ŽSS ne-
končili. Stačí spomenúť vystú-
penia na Dňoch obce Valaliky, 
Cassovia folk fest v Košiciach, 
na oslavách Dní mikroregiónu 

Hornád a v maďarskej obci 
Füzer. Svojim spevom spestrili 
Dni obce v Belži a v Košiciach 
– Krásna. So scénkou  Abovský 
jarmok  vystúpili na Valalickej 
krojovanej paráde, kde svoje 
nové CD aj pokrstili. Svojím 
spevom v spolupráci s folklór-
nou skupinou Kadlubek spoluú-
činkovali pri tradičnej dedinskej 
svadbe v Šebastovciach s ná-
zvom „Ej zahrali vešelu, Ej na 
mojim vešeľu“. Toľko v krát-
kosti z činnosti našej úspešnej 
ŽSS Parádne nevesty. Veríme, 
že o ich aktivitách budeme po-
čuť aj v budúcnosti. Spoločne 
im poprajme  veľa nových pes-
ničiek, zdravia a elánu do ďal-
šej činnosti.

 Jaroslav Janočko
  foto: Dušan Kmec

Život  rýchlo  plynie  hlav-
ne  v  dnešnej  uponáhľanej 
dobe  nielen  mladým,  ale 
aj ľuďom vo vyššom veku. 
Veľa by o tom mohli rozprá-
vať členovia Klubu seniorov 
vo Valalikoch. A že to u nich 
žije  dokazujú  svojimi  akti-
vitami  športovými,  kultúr-
nymi  i  spoločenskými.  Ale 
poďme pekne po poriadku. 

Už pri vianočnom posedení si 
určili priority činnosti na rok 
2016. Fašiangové posedenie,  
sa tradične nezaobišlo bez 
toho, aby si nezasúťažili. Se-
niorky nemohli chýbať ani na 
prehliadke a výrobe veľkonoč-
ných ozdôb. 

Pre svoje zdravie urobili toho 
veru dosť. Najviac ich lákali Vy-
soké Tatry. Najprv si boli pozrieť 
na Hrebienku ľadové kráľov-
stvo. Cesta za poznaním. Taký 
bol názov putovania po chod-
níčkoch našich veľhôr. Aj zájazd 
Smižany  -  Spišský  hrad sa 
vydaril nad očakávania. Levo-
ča - Mariánska hora. To bola 

ďalšia zastávka poznávania Spi-
ša. Seniori nezabudli ani tento 
rok navštíviť Detský domov vo 
Valalikoch v rámci MDD. V bota-
nickej záhrade v Košiciach obdi-
vovali nádherné motýle. V júni 
ich privítali naši priatelia v Ko-
šťanoch nad Turcom. A aby 
toho nebolo málo obuli si tu-
ristickú obuv a vybrali sa na 10 

letných km. Návšteva Maďar-
ska a Poľska nesmela chýbať 
ani tohto leta. Pri opekačkách 
si veru mali o čom rozprávať. 
Zažili aj sviatočné chvíle. Veď 
v klube mali 9. jubilantov. 

Hádam najviac zviditeľnili 
činnosť klubu členky, ktoré sa 
v mesiaci október zúčastnili 
programu verejnoprávnej te-

levízie (RTVS) Milujem  Slo-
vensko. A musíme uznať, že 
klub a našu obec zviditeľnili 
a dôstojne reprezentovali.

Je jeseň. Počas  dlhých zim-
ných večerov si určite urobia 
program plný zaujímavých ak-
tivít a stretnutí.

 Eva Výrostková
  foto: internet

Folklór má stále čo povedať

Klub seniorov bilancuje rok 2016

Vedúca sku-
piny Margita 
Papcúnová 
a starosta 

obce 
krstia CD

Seniori v šou Milujem Slovensko
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V ostatnom čísle 
obecných novín som 
pochválil našich fut-
balistov za úspešný 
vstup do novej se-
zóny. 

Teraz sa mi zdá, že 
im to neurobilo dobre, 
lebo odvtedy ich výko-
ny aj postavenie v ta-
buľke  sústavne klesajú. 
Dúfame, že sa futbalisti 
čím skôr vzchopia a 
budú predvádzať hru 
hodnú tradície vala-
lického futbalu! Sme 
presvedčení, že im čím 
skôr k tomu pomôže 
návrat na svoje ihrisko 
a nebudú ako biedne 
opustené siroty bez 
domova! Rekonštruk-
cia futbalového ihriska 
mala podľa predstavi-
teľov klubu byť dávno 
hotová. Nie je umenie 
robotu začať a nechať 
rozbabranú!

Výsledky STO Vala-
liky nás tešia i zarmu-
cujú. Radosť máme z 
výsledkov našich naj-
mladších. Mimoriadne 
úspešne vykročila do 
nového ročníka Alenka 
Majerská triumfom na 

Satelite. Výkonmi sa 
k nej priblížili aj Natá-
lia Andrejkovičová a 
Jakub Staňo. Svojimi 
výsledkami ukázali, že 
sú pripravení a odhod-
laní útočiť na najvyš-
šie priečky slovenských 
rebríčkov. Veríme, že v 
nastúpenom trende vy-
držia. Spokojnosť je s 
družstvami chlapcov v 
žiackej i dorasteneckej 
súťaži. Potešili aj naše 
dorastenky. Z prvého 

turnaja Extraligy SR v 
Topoľčanoch si donie-
sli desať bodov za dve 
výhry a jednu remízu. 
Tú dosiahli s najväčším 
favoritom celej súťaže 
Topoľčanmi. Veľkým 
prínosom pre družstvo 
je návrat Lucie Ivano-
vej, ktorá sa vrátila z 
Hodonína. Vitaj doma 
Lucka!

Pred veľmi ťažkou 
sezónou stoja naši 
muži. Za dva roky z 
rôznych príčin (práca, 
štúdium) prestali hrať 
alebo nemôžu hrať 
pravidelne piati hráči. 
Obe družstvá mužov 

začali prehrami u súpe-
rov, dosť vysokými, 
ale všetko je iba na  
začiatku. Treba veriť, 
že kádre družstiev sa 
stabilizujú a prídu aj 
dobré výsledky

P.S.: Napriek týmto 
problémom nás ženy 
aj muži potešili. Ženy 
vyhrali v extralige nad 
Karlovou Vsou 6:4, 
muži nad Vranovom 
nad Topľou 13:1 a nad 
Michalovcami 8:6. 

V týchto stretnutiach  
veľmi úspešne debuto-
val v 2. lige Tomáš Hor-
ňák.  
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Tradične  veľmi inten-
zívnu a náročnú letnú prí-
pravu majú za sebou naši
mladí stolní tenisti. Od
13.júla dvojfázovo, dva
týždňové bloky trojfázovo
pod vedením trénerov
Ing.Jozefa Kacvinského,
Milana  Papcúna a mno-
hých sparingpartnerov.
Chlapci a dievčatá "makali"
poctivo. Odmenou im bol
zájazd na kúpalisko v Ma-
ďarsku, kde si užili radosti
leta pri vode a na tobogá-
noch. Sme presvedčení, že
za svoje úsilie budú brať
ovocie zo zelených-mo-
drých stolov.

Ladislav Andor

Leto je je obdobie zvádzajúce
k  sladkému leňošeniu a odpočin-
ku. To však neplatí pre našich ho-
kejistov. Vedia, že zima sa ich
opýta, čo robili v lete. Hoci sú
absolútnymi amatérmi, záleží im,
aby na túto otázku mali primera-
nú odpoveď.  Od začiatku júna
sa venujú  suchej kondičnej prí-
prave individuálne i naspoločných
tréningoch. Kým bol zatvorený
zimný štadión v Čani chodili na
ľad  do Crows arény v Košiciach.
Podľa slov vedúceho klubu Ing.
Dušana Hudyho sú obe mužstvá
na novú sezónu dobre priprave-
né. Ukázali to veľmi dobré vý-
sledky prípravných stretnutí. Bu-
deme držať palce!

Ladislav Andor

Jedinou neprofesionálnou organizáciou, ktorú musí naša
obec mať zriadenú na základe zákona je dobrovoľný hasič-
ský zbor. Jeho úlohou je chrániť životy aj majetok občanov a
obce. Náš DHZ sa na plnenie svojej povinnosti pripravuje
pod vedením veliteľa Ladislava Tkáča.  23 členov sa  pravi-
delne pripravuje  každú sobotu a nedeľu. Výkonnosť si zvy-
šujú a porovnávajú s inými  účasťou na súťažiach. V Čeče-
jovciach  obsadili spomedzi 24 družstiev  11 miesto. Súťaž
sa konala v nočných hodinách, domov sa vrátili dve hodiny
po polnoci. Dobrú pripravenosť preukázali, keď  ich z cviče-
nia v Kokšove Bakši operačný dôstojník HaZZ povolal do ak-
cie pri hasení požiaru BIO-kompostárne. Po boku profesio-
nálov z Košíc a Čane úspešne zlikvidovali aj opakované sa-
moznietenie objektu. Veliteľ Ladislav Tkáč pozitívne hodno-
tí spoluprácu s vedením obce i podporu  Ministerstva vnútra
SR, vďaka čomu sa materiálna vybavenosť stále zlepšuje.
Hasičský zbor je otvorený a rád príjme každého, kto má zá-
ujem o túto záslužnú  činnosť. Príďte medzi nás!

Ladislav Andor

Príprava na súťažný ročník
2014/2015 bola krátka, ale o to in-
tenzívnejšia.  Mužstvo dospelých,
ale aj mládežnícke mužstvá odohra-
li niekoľko prípravných zápasov so
striedavými úspechmi. 

V prestávke medzi súťažami sme za-
čali čiastočnú rekonštrukciu hracej plo-
chy. Jedná sa o pomerne malé úpravy. V
pláne sme mali opraviť iba územie pred
bránkou tzv. päťku, ale nakoľko priestor
pred bránkou pri vchode na ihrisko bol
výškovo oproti hracej ploche vyšší o tak-
mer 30 cm, tak sme sa rozhodli, že to
vyrovnáme. Zároveň s terénnymi úprava-
mi sme upravili postavenie bránok, na-
koľko staré nestáli oproti sebe a bol tam
dosť veľký posun. Taktiež sme upravili
rozmery ihriska podľa predpisu FIFA. No-
vé rozmery 68 x 105 m vyhovujú pre
mládežnícke reprezentačné výbery. V au-
guste sme mali v pláne odohrať všetky
zápasy na súperových ihriskách, ale vy-
zerá to tak, že pravdepodobne odohrá-
me celú jesennú časť na ihriskách súpe-
rov a jarnú časť na domácej pôde.                                       

Muži svoju súťaž začali víťazstvom v
1.kole na pôde Ruskova 8 : 2, keď sa
strelecky presadili Mišo Sciranka, a
to hneď trikrát,Buzoga Domino a
Imro Pačinda dvakrát, a jedenkrát
sieť súperovej bránky rozvlnil Kubo
Leško. V ďalšom kole sme cestovali
na horúcu pôdu Jasova, kde sme
uhrali remízu 1 : 1, keď domáci vyrovna-
li dve minúty pred koncom. Našim úspeš-

ným strelcom bol Domino Buzoga. No a v
treťom kole v Košických Olšanoch nám
zápas absolútne nevyšiel. Prehrali sme
prekvapujúco rozdielom triedy. Musím po-

vedať, že po veľmi zlom výko-
ne, hlavne v druhom polčase. 

Dorastenci zatiaľ odohrali
iba dve kolá, nakoľko zápas s
Krásnou bol preložený na iný
termín. V prvom kole sme pre-

hrali v Poproči 5 : 4, keď ešte 8
minút pred koncom vyhrávali 3 : 4.

V treťom kole sme suverénne vyhrali

na pôde Svinice 0 : 7. Vo veľmi dobrej
forme sa ukazuje Peťo Vadász, ktorý v
doterajších dvoch zápasoch dokázal pre-
konať súperových brankárov päkrát.

Žiaci zatiaľ odohrali iba jedno stret-
nutie. S chlapcami z Budimíra sa rozišli
zmierlivo 3 : 3. Všetky góly nášho muž-
stva strelil Roman Gaži.

Veríme, že našim futbalistom sa bude
i naďalej dariť a budú dôstojne reprezen-
tovať svoj i náš klub a taktiež Valaliky.

(d.O.d.O.)
Foto: archív FC Valaliky

Okienko FC Valaliky

STOLNÝ TENIS HOKEJ Hasiči v akcii
Svetový jazyk
V živote človeka stretnú rôzne prekva-
penia-milé aj nepríjemné. Jedno veľké 
bolo, keď nám naše dcéry pripravili su-
pervýlet. Dvanásť dní na Floride, z toho 

týždeň u spolužiaka zo strednej školy v 
nádhernom meste Sarasota. Štyri dni v 
Las Vegas-manželka tam skoro zruino-
vala kasíno. Navštívili sme aj nádhernú 
priehradu Hoover Dam a Grand Canyon. 
K tomu čerešnička na torte, dva týždne 
v pozemskom raji na Havajských ostro-
voch. O krásach vytvorených prírodou 
alebo ľudským umom a rukami sa nebu-
dem rozpisovať, sú všeobecne  známe. 
Na každej našej zastávke sme sa potešili 
stretnutiam so slovenčinou. Väčšinou to 
boli mladí ľudia, ktorí skončili prázdnino-
vé brigády a zarobené doláre investovali 
do cestovania po Amerike. V USA im bolo 
dobre, ale tešili sa na návrat domov. Zne-
la na Oahu. Pri výstupe k jednému ma-
jáku som zastal aby som si urobil pekný 
záber a počujem, že to bude pekná fotka. 

Oslovili ma matka s dcérou. Ako Slováka 
ma prievidžanky identifikovali podľa trič-
ka s nápisom Valaliky.
Mám dojem, že zo slovenčiny sa stáva 
svetový jazyk !
 Texty a foto: Ladislav Andor

Ako sa nám darí

Ženy z Karlovej Vsi a naše dievčatá zprava  Agáta Kľučárová, 
Lucia Ivanová a Simona Horváthová.

Lucka Ivanová.

Havajské ostrovyHavajské ostrovy
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Po letnej príprave sa pre nás začala štvrtá 
sezóna Amatérskej hokejovej ligy v Čani. 
V  súpiske nastali minimálne zmeny. Vy-
menili sme 3 korčuliarov a získali sme 2 
nových brankárov. A od konca minulej 
sezóny máme stabilného trénera, ktorý 
nám v priebehu minulej sezóny chýbal.
Zmenila sa právna forma ligy na občian-
ske združenie, tým aj vedenie. Nové sú 
aj pravidlá. Každé mužstvo môže mať 
na súpiske 2 hráčov s hokejovou minu-
losťou v seniorskej lige. Obaja títo hráči 
môžu nastúpiť  v 1 zápase, ale musia byť 
označení páskou a na ľade nesmú byť 
súčasne. My sme takýmito hráčmi naše 
mužstvo zatiaľ neposilnili, čím sme v is-
tej miere znevýhodnení.   Znížil sa počet 
mužstiev z 13 na 10. AHC Crows Košice, 
AHK Sokoľany, HC Haniska Flyers, HC 

Poseidon, HC Riders Košice, HC Sharks 
Čaňa, HC VALALIKY, HK 65 Trstené p/H, 
HK Hurikán Čaňa, HK Kokšov Bakša.
Súťaž je v plnom prúde - máme odo-
hratých už 6 zápasov. Prvý zápas s HC 
Sharks Čaňa nám prehrou 1:7 ukázal 
chyby, ktoré treba odstrániť. Ďalšie vý-
sledky: Kokšov Bakša 2:2, Hurikán Čaňa 
2:2, Trstené pri Hornáde 1:2, Poseidon 
4:3, Haniska 0:2. Výsledok s Trsteným 
pri Hornáde nezodpovedá priebehu hry, 
lebo najmä v druhej časti sme boli oveľa 
lepší, len sme nedokázali využiť šance.

Pozývame Vás na naše zápasy. Domá-
ce hráme v soboty o 18:15 a odvety väč-
šinou v nedeľu poobede. Detaily o zá-
pasoch, mužstvách a všetky štatistiky si 
môžete pozrieť na www.ahlcana.eu. 
 Ing. Dušan Hudy

S veľkým nadšením som písal o krásnych osem-
desiatich rokoch futbalu v našej obci. Veril som, 
že hráči aj funkcionári to mysleli vážne s oslavou 
výročia postupom do vyššej súťaže. Dva mesiace 
som sledoval výsledky našich futbalistov iba cez 
internet. Žiaľ, nikomu z mojich priateľov som sa 
pochváliť nemohol. Radšej som o futbale nehovo-
ril. Chváliť sa rekordne vysokými prehrami, bodmi 
získanými zásluhou súperovho trestu a kontumá-
cie...? Naši futbalisti by si mali uvedomiť, že repre-
zentujú našu obec VALALIKY. Oni sú viac-menej 
anonymní a nikto nepovie, že prehrala jedenást-
ka v takej a takej zostave, ale fasovali Valaliky! 
Zamyslime sa! Má obec podporovať šírenie zlého 
mena, má na to dávať financie? Platiť si hanbu? 
Rozhodnime sa, alebo to, čo robíme snažme sa 
robiť dobre alebo to nerobme vôbec. Počas zimy 
je kedy o tom porozmýšľať.
 Ladislav Andor

Po letnej prestávke stolnotenisová se-
zóna sa rozbehla naplno. Zaujímavá si-
tuácia nastala v kategórii mužov, keď 
obe družstvá budú súperiť v jednej sú-
ťaži - v 2.lige.

Zatiaľ sa lepšie darí „A-čku“, ktoré vyhralo 
vzájomný zápas a v súťaži ešte neprehra-
lo.“B-čko“ má dve výhry a tri prehry. Veríme, 
že mladí chlapci sa postupne zbavia rešpektu 
zo súťaže a budú dosahovať potešujúce vý-
sledky. V Extralige žien boli odohrané tri kolá. 
Naše sú zatiaľ na piatom mieste. Prvý raz 
v histórii nášho oddielu máme zastúpenie v 
Extralige dorastencov. Odohrali dve stretnu-
tia. Jedno prehrali a druhé skončilo remízou.
Už sa stalo zvykom prvé turnaje Slovenské-
ho pohára mládeže odohrať u nás vo Valali-
koch. Privítali sme dorastencov  aj dorasten-
ky i najmladších chlapcov. Medzi dievčatami 
bola z našich Labošová Ema štvrtá, medzi 
dorastencami Tomáš Horňák jedenásty. Za-
čali aj súťaže žiakov. Najviac sa darilo Lucovi 
Sepešimu. Na krajskej bodovačke vo Vrano-
ve nad Topľou skončil tretí.
Tréningová morálka väčšiny hráčov je na 
dobrej úrovni, čo je predpokladom, že aj táto 
sezóna bude pre náš oddiel úspešná.
 text a foto: Ladislav Andor

Opäť ako na kolotoči 

Nová hokejová sezónaAch ten futbal

foto: zľava Mila Just, Tomáš Horňák, Simona Horváthová, Adam Laboš


